

**Генеральная Ассамблея**Distr.: General
10 August 2012Russian
Original: English**Комитет по осуществлению
неотъемлемых прав палестинского народа****Краткий отчет о 343-м заседании,**
состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, во вторник, 12 июня 2012 года, в 15 ч. 00 м.*Председатель:* г-н Диалло (Сенегал)**Содержание**

Утверждение повестки дня

Информация о событиях, происшедших со времени предыдущего заседания
КомитетаПоложение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный
Иерусалим, и ход политического процессаДоклад о Международном совещании Организации Объединенных Наций по
вопросу о Палестине и Совещании Организации Объединенных Наций с
участием представителей гражданского общества в поддержку израильско-
палестинского мира, состоявшихся в штаб-квартире Организации
Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) 30
мая-1 июня 2012 годаСовещание Организации Объединенных Наций для Азии и Тихого океана в
поддержку израильско-палестинского мира, которое состоится в штаб-квартире
Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана в Бангкоке 10-
11 июля 2012 года

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в один из экземпляров отчета. Поправки должны направляться *в течение одной недели с момента выпуска этого документа* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza).

Любые поправки к отчету об этом и других заседаниях будут изданы в качестве исправления.

12-36995 X (R)

Просьба отправить на вторичную переработку

Заседание открывается в 15 ч. 15 м.

Утверждение повестки дня

1. *Повестка дня утверждается.*

Информация о событиях, происшедших со времени предыдущего заседания Комитета

2. **Председатель**, резюмируя мероприятия и события, происшедшие со времени предыдущего заседания Комитета, говорит, что 16 мая 2012 года президент Аббас привел к присяге новый палестинский кабинет в составе 24 членов под руководством премьер-министра Файяда. 20 мая 2012 года палестинские группировки достигли в Каире договоренности под эгидой Египта в отношении новых сроков проведения выборов через шесть месяцев. 28 мая 2012 года делегация Центральной избирательной комиссии прибыла в Газу для начала работы по регистрации избирателей. В июне 2012 года будет сформировано переходное правительство, которое приступит к подготовке президентских и парламентских выборов.

3. 29 мая 2012 года Специальный координатор по восточному мирному процессу провел брифинг в Совете Безопасности, отметив, что обмен письмами между израильской и палестинской сторонами привел к их негласному прямому взаимодействию. Он предостерег, что, если стороны не воспользуются имеющейся возможностью, они, скорее всего, будут продвигаться в направлении решения, предусматривающего существование одного государства. 30 и 31 мая 2012 года Комитет провел в Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) Международное совещание Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине на тему «Роль молодежи и женщин в мирном урегулировании вопроса о Палестине», вслед за которым, 1 июня 2012 года, было проведено Совещание Организации Объединенных Наций с участием представителей гражданского общества в поддержку израильско-палестинского мира. Подготовленное Председателем резюме этих совещаний было распространено секретариатом.

4. 31 мая 2012 года Израиль передал палестинской стороне останки 91 боевика, которые были захоронены в районах, находящихся под контролем Израиля. Также 31 мая Организация

освобождения Палестины выступила с резкой критикой законопроекта, подготовленного сенатом Соединенных Штатов и предусматривающего предоставление помощи Ближневосточным агентством Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) только тем лицам, которые получили статус беженцев в 1948 году.

5. 3 июня 2012 года главный палестинский представитель на переговорах объявил, что в ходе состоявшегося в Дохе заседания Комитета по наблюдению за осуществлением Арабской мирной инициативы была достигнута договоренность о создании резервного фонда в размере 100 млн. долл. США в том случае, если Израиль будет удерживать налоговые поступления Палестинской администрации.

6. 6 июня 2012 года – на следующий день после 45-летней годовщины начала израильской оккупации палестинской территории – Кнессет отклонил законопроект, направленный на легализацию задним числом поселения-аванпоста Ульпана, по которому Верховный суд вынес решение о демонтаже. В тот же день израильское правительство обнародовало планы строительства 851 единиц жилья в новых поселениях, что встретило единодушное осуждение международного сообщества. Создание поселений нарушает обязательства по «дорожной карте», подрывает нынешние усилия по оживлению мирного процесса и наносит урон решению, предусматривающему создание двух государств. Также 6 июня Постоянный представитель Пакистана заявил о том, что группа государств – членов Движения неприсоединения будет рекомендовать Совету Безопасности посетить оккупированную палестинскую территорию.

7. 12 и 13 июня 2012 года проводится ежегодный Семинар Организации Объединенных Наций для средств массовой информации по вопросу о мире на Ближнем Востоке. Председатель Комитета направил приветственное послание участникам этого Семинара, текст которого был распространен секретариатом.

8. **Г-н Мунир** (Пакистан) говорит, что после обсуждения с делегацией Председателя Совета Безопасности группа неприсоединившихся государств проведет дальнейшие консультации и

затем дополнительно проинформирует Совет Безопасности.

Положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, и ход политического процесса

9. Г-жа Абд аль-Хади Насир (наблюдатель от Палестины) говорит, что на прошлой неделе палестинский народ отметил 45-ю годовщину со дня начала в июне 1967 года военной оккупации Израилем палестинских земель. В мае 2012 года он отметил 64-ю годовщину начала в 1948 году изгнания палестинского народа с его родной земли, известного как «Ан-Накба», - трагедии, которая по-прежнему лежит в основе арабо-израильского конфликта и является причиной отсутствия мира и стабильности в регионе. На протяжении десятилетий палестинский народ подвергается угнетению и страданиям и по-прежнему лишен возможности жить в условиях свободы, достоинства, мира, сосуществования и безопасности на своей родине. Израиль – оккупирующая держава – продолжает проводить экспансионистскую политику, а также попирает неотъемлемые права палестинского народа и отказывать ему в его правах, в том числе в праве на самоопределение и праве на возвращение, а международное сообщество при этом не проявляет политическую волю, с тем чтобы призвать Израиль к ответу и побудить его выполнять нормы международного права.

10. За короткий период времени, прошедший со дня последнего заседания Комитета, положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, ухудшилось. Были предприняты усилия, с тем чтобы в полной мере информировать Организацию Объединенных Наций и ее государства-члены о сложившейся ситуации, и чтобы Генеральный секретарь и председатели Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи получали подробную информацию о негативном развитии событий. Международное сообщество должно действовать ответственно и положить конец этой противозаконной ситуации во всех ее проявлениях.

11. Огромную озабоченность по-прежнему вызывает острая проблема палестинских политических заключенных. В настоящее время в израильских тюрьмах и центрах содержания под

стражей находятся почти 5000 палестинских гражданских лиц, включая более 200 детей, которые сталкиваются с бесчеловечными условиями и обращением. Ежедневно задерживается все большее число палестинцев; так, например, вчера были арестованы пять молодых людей на Западном берегу и целая семья из Восточного Иерусалима.

12. Голодовка, проводимая в последние несколько месяцев почти 2000 заключенных, привлекла внимание к тяжелой участи лиц, находящихся под административным арестом, в некоторых случаях в течение нескольких лет без предъявления обвинения и без соблюдения надлежащих процессуальных норм. В результате посредничества правительства Египта Израиль согласился 14 мая 2012 года удовлетворить ряд основных требований, в том числе прекратить практику продления административных задержаний и предоставить членам семей заключенных из сектора Газа возможность посещения, а также обеспечить доступ к образованию. К сожалению, Израиль продолжает пренебрегать положениями этой договоренности, и в результате несколько заключенных продолжают голодовку. Самым тяжелым случаем является пример Махмуда аль-Сарсака – игрока палестинской национальной футбольной команды, - который с июля 2009 года находится под арестом без предъявления каких-либо обвинений. К настоящему времени он уже 86-й день продолжает голодовку, и его жизнь находится в серьезной опасности. Еще один палестинец - Акрам аль-Рекави – находится под арестом с июня 2004 года и уже 62 дня ведет голодовку. Оратор вновь призывает международное сообщество, в том числе Совет Безопасности и Генеральную Ассамблею, принять меры в соответствии с международным правом и положить конец незаконной израильской политике репрессий, а также помочь восстановлению прав и достоинства палестинских заключенных и членов их семей.

13. Израиль продолжает также свою незаконную поселенческую кампанию на всей оккупированной палестинской территории, что продолжает усугублять напряженность. Экстремистски настроенные израильские поселенцы продолжают свои акты террора и запугивания, совершая нападения на палестинских гражданских лиц, включая детей, и преследуя их, а также безнаказанно захватывая землю и уничтожая дома

палестинцев, что негативно сказывается на решениях и действиях израильского правительства.

14. Экспансионистская и разрушительная кампания Израиля по-прежнему подрывает все усилия по возобновлению мирных переговоров и одновременно подрывает жизнеспособность решения проблемы на основе создания двух государств в рамках границ 1967 года. Постоянно идет строительство поселений и осуществляется конфискация земель, а также продолжаются попытки Израиля закрепить на палестинской земле так называемые поселения-аванпосты, что делается в нарушение международного права, его обязательств и обещаний по «дорожной карте» демонтировать все поселения-аванпосты и его собственных судебных решений. Попытки обойти постановления верховного суда включали переселение жителей Ульпаны в другой район недалеко от поселения Бейт-Эль и заявление о намерении построить сотни новых поселений по всей палестинской земле, включая Восточный Иерусалим. Такие провокационные, незаконные действия закрепляют, а не прекращают оккупацию и лишь подчеркивают тот факт, что Израиль отвергает международное право, решение проблемы на основе создания двух государств и мирное урегулирование конфликта.

15. Разрушение домов и собственности палестинцев по-прежнему приводит к тому, что многие семьи остаются без крова, вынуждены уезжать в другие места и теряют средства к существованию. Только за последний месяц были снесены жилые палатки, в которых проживало более 30 палестинцев, дом в Восточном Иерусалиме, бензозаправочная станция и магазин. Был нанесен значительный ущерб сельскохозяйственным угодьям и выкорчеваны оливковые деревья. В тот же день был разрушен овцеводческий комплекс в Восточном Иерусалиме, а жителям деревни Сусия грозит принудительное переселение. Готовятся к выпуску постановления о сносе домов и школ палестинцев, о разрушении дорог и объектов, работающих на солнечной энергии. В недавнем докладе Управления по координации гуманитарных вопросов указывается, что разрушения объектов и перемещения людей достигли самого высокого уровня со времени начала систематического представления документации в 2006 году.

16. Все эти действия совершаются в нарушение норм права, включая четвертую Женевскую конвенцию, а также прав палестинского народа. Международное сообщество должно осудить всю поселенческую деятельность Израиля и потребовать ее незамедлительного прекращения, поскольку эта деятельность является главным препятствием для возобновления переговоров о достижении справедливого мира на основе создания двух государств в рамках границ 1967 года. Для этого потребуются коллективные действия, в том числе со стороны Совета Безопасности, и оратор призывает государства-члены проявить политическую волю и выполнить свои обязательства по четвертой Женевской конвенции.

17. Многочисленные воздушные нападения Израиля на сектор Газа, совершенные за последние несколько недель, усугубили и без того тяжелую гуманитарную ситуацию в Газе, которая переживает самый острый со времени начала блокады дефицит медикаментов.

18. Продолжаются энергичные усилия по достижению единства среди палестинцев путем выработки общей позиции в отношении осуществления уже достигнутых договоренностей. К этим усилиям относятся меры, направленные на формирование временного правительства единства, которое будет контролировать проведение палестинских выборов и восстановление сектора Газа.

19. Очень неустойчивое положение на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, продолжает ухудшаться, поскольку политический процесс остается заблокированным из-за отказа Израиля придерживаться основных рамок мирного процесса, в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций, Мадридскими принципами, Арабской мирной инициативой и «дорожной картой» «четверки». Палестинское руководство продолжает содействовать международным усилиям, направленным на возобновление мирного процесса и прекращение конфликта и страданий, переживаемых его народом. Израиль должен незамедлительно прекратить всю свою поселенческую деятельность и положить принцип соблюдения границ 1967 года в основу переговоров.

Доклад о Международном совещании Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине и Совещании Организации Объединенных Наций с участием представителей гражданского общества в поддержку израильско-палестинского мира, состоявшихся в штаб-квартире Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) 30 мая-1 июня 2012 года

20. Г-н Грима (Мальта), Докладчик, говорит, что Международное совещание Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине и Совещание Организации Объединенных Наций с участием представителей гражданского общества в поддержку израильско-палестинского мира проводились по взаимосвязанным темам: «Роль молодежи и женщин в мирном урегулировании вопроса о Палестине» и «Усилия гражданского общества по прекращению оккупации: задействование потенциала молодежи и женщин», соответственно. В работе этих совещаний приняли участие представители правительств, Святого Престола, Палестины, межправительственных организаций, учреждений системы Организации Объединенных Наций, организаций гражданского общества и средств массовой информации, а также делегация Комитета.

21. Генеральный секретарь обратился к участникам Международного совещания с видео-обращением, в котором призвал палестинскую и израильскую молодежь строить мирное будущее, а также настоятельно рекомендовал шире привлекать женщин к мирному процессу. Председатель Комитета призвал женщин и молодежь региона играть более активную и заметную роль в достижении мира в период, содействуя усилиям международного сообщества по оживлению мирного процесса.

22. Заместитель Генерального директора ЮНЕСКО подтвердил приверженность этой Организации установлению справедливого и прочного мира, уважению прав женщин, сохранению палестинского культурного наследия и качественному образованию, которое прививает принципы мира, прав человека и уважения культуры других народов.

23. Первый основной докладчик – министр по делам женщин Палестинской администрации –

отметила, что женщины Палестины, которые несут на своих плечах основное бремя оккупации, в последние годы добились существенного прогресса в общественной жизни, однако для дальнейшего улучшения их положения им необходимы более широкие экономические права и возможности. Она призвала женщин работать сообща над преодолением разобщенности палестинцев и настоятельно рекомендовала молодежи оказывать давление на государство, которое может привести в итоге к решению палестинской проблемы.

24. Почетный посол Франции, приветствуя принятие Палестины в члены ЮНЕСКО, отметил, что палестинцы до сих пор находятся в недопустимо тяжелом положении. Он подчеркнул роль Трибунала Расселла по Палестине в расследовании действий, совершенных в нарушение международного права.

25. Докладчики, выступившие в ходе пленарного заседания I, сосредоточили внимание на пагубном воздействии израильской оккупации на положение молодежи и женщин в результате введенных ограничений на проживание, создания контрольно-пропускных пунктов, сноса домов, проведения арестов, психологического воздействия и физического насилия, усугубляемых архаичными законами и обычаями. Тем не менее, молодежь и женщины проявляют политическую активность и добиваются успехов, как, например, в случае объявления голодовок.

26. В ходе пленарного заседания II эксперты рассмотрели вопросы расширения прав и возможностей женщин и молодежи. Они подчеркнули необходимость повышения качества и актуальности образования, укрепления роли социально-политической активности и социальных сетей, а также необходимость выполнения резолюций Совета Безопасности для защиты гражданских лиц в контексте Палестины.

27. На пленарном заседании III докладчики сконцентрировали внимание на роли международного сообщества, в том числе Организации Объединенных Наций и гражданского общества. Среди выдвинутых предложений можно отметить необходимость того, чтобы гражданское общество побуждало своими действиями Израиль изменить его отношение к палестинцам, чтобы оно выступало против незаконных поселений,

поощряло правозащитную дипломатию и организовывало бойкоты, прекращение инвестиций и введение санкций. Ораторы выступили с призывами к более тесной координации действий доноров, Организации Объединенных Наций и гражданского общества в поддержку решения приоритетных задач палестинцев.

28. 1 июня 2012 года состоялось Совещание Организации Объединенных Наций с участием представителей гражданского общества в поддержку израильско-палестинского мира. Организации гражданского общества приняли участие в семинарах по таким темам, как информационно-пропагандистская работа, мобилизация усилий, оказание гуманитарной помощи и мониторинг в целях обеспечения подотчетности. Участники этого семинара-практикума сделали рекомендации относительно необходимости просвещения обеих сторон в целях преодоления конфликта, относительно необходимости использования медийных средств и финансирования для создания независимых средств массовой информации, а также необходимости обеспечения того, чтобы оказываемая помощь была транспарентной, эффективной и отвечала местным потребностям. Группа, представляющая Еврейскую федерацию города Лос-Анджелес, выступила с интерактивной демонстрацией своей онлайн-молодежной конференцией за мир.

29. Делегация Комитета встретила с заместителем Генерального директора ЮНЕСКО и обсудила с ним такие вопросы, как включение палестинских памятников в Список всемирного наследия и возможное профессиональное обучение сотрудников Палестинской администрации. 2 июня 2012 года два члена делегации – Председатель и наблюдатель от Палестины – посетили Лиссабон.

30. Благодаря усилиям по работе с социальными сетями, информация об этих совещаниях достигла, по оценкам, только в сети Twitter 150 000 человек. Вся документация заседаний, включая прес-релизы о каждом заседании, были размещены на веб-сайте Отдела по правам палестинцев. Полные доклады об этих двух совещаниях будут изданы в качестве публикации Организации Объединенных Наций.

31. **Председатель** говорит, что 2 июня 2012 года в Лиссабоне были проведены двусторонние встречи с

парламентариями и представителями гражданского общества Португалии. Цель этих встреч заключалась в повышении осведомленности парламентариев и представителей научных кругов о деле Палестины, в получении информации о деятельности гражданского общества и в изучении возможности организации в Лиссабоне международного совещания Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине. Плодотворные обсуждения с представителями шести парламентских групп, включая две находящиеся у власти коалиционные партии, были посвящены возможному созданию группы дружбы палестинских и португальских парламентариев, признанию Государства Палестина и обсуждению позиции португальского правительства по вопросу о Палестине в Организации Объединенных Наций, в том числе в Комитете.

32. Делегация приняла также участие в дискуссии в Португалоязычном университете в Лиссабоне с представителями научных кругов, журналистами и представителями гражданского общества, в ходе которой участники выступили в поддержку дела Палестины и подчеркнули право Государства Палестина быть признанным международным сообществом. Результатом этой дискуссии стало принятие Движением за права палестинского народа и мир на Ближнем Востоке декларации в поддержку независимой Палестины и предложение декана этого Университета предоставить университетские помещения для проведения совещаний Организации Объединенных Наций. Комитет будет и впредь поддерживать связи с правительством Португалии и продолжит сотрудничать с Движением за права палестинского народа и мир на Ближнем Востоке. Он полагает, что Комитет желает принять этот доклад к сведению.

33. *Решение принимается.*

Совещание Организации Объединенных Наций для Азии и Тихого океана в поддержку израильско-палестинского мира, которое состоится в штаб-квартире Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихого океана в Бангкоке 10-11 июля 2012 года (Рабочий документ № 3)

34. **Председатель** говорит, что предварительная программа этого мероприятия содержится в Рабочем документе № 3. Темой Совещания будет «Международные усилия по преодолению препятствий,

стоящих на пути реализации решения, основывающегося на создании двух государств: роль правительственных и неправительственных субъектов стран Азии и Тихого океана». Цель этого Совещания заключается в поощрении широких международных действий, в том числе со стороны государств Азии и Тихого океана, неправительственных организаций и гражданского общества, по достижению мирного урегулирования конфликта на основе общего видения о сосуществовании двух государств – Израиля и Палестины, - живущих бок о бок друг с другом в условиях мира и безопасности. На Совещании будут рассмотрены препятствия и возможности на пути к достижению мира, а также механизмы, с помощью которых правительства, межправительственные организации и гражданское общество могли бы содействовать сторонам в возобновлении и укреплении политического диалога и поощрении и применении принципов международного права к усилиям, нацеленным на урегулирование конфликта. С региональной точки зрения, государства Азии и Тихого океана могут содействовать урегулированию этого конфликта путем действий в рамках национальных и межправительственных механизмов.

35. **Г-н Сривали** (Таиланд) говорит, что Таиланд почитает за честь провести у себя в стране это чрезвычайно важное совещание.

36. **Председатель** говорит, что, насколько он понимает, Комитет желает утвердить предварительную программу работы Совещания, которая содержится в Рабочем документе № 3.

37. *Решение принимается.*

Заседание закрывается в 15 ч. 55 м.